

稳就业岗位保群众增收

本报讯(记者温浩)就业是民生之本,也是巩固拓展脱贫攻坚与乡村振兴的关键举措。近年来,瑞金市充分利用各项就业帮扶政策,帮助贫困劳动力拓宽就业渠道,培训就业技能,稳定就业岗位,持续巩固脱贫成果。

近日,记者走进位于叶坪镇云集村的瑞金市依凯睿手袋有限公司的扶贫车间,工人们正按照不同分组,赶制一批外贸手袋订单,一片繁忙景象。在车间务工的叶坪镇云集村脱贫户曾海英,之前由于家中小孩重度残疾需要长期照料和治疗,家庭一度十分困难。在扶贫干部和就业政策的关怀下,曾海英选择在这里上班,除了每月的计件工资外,还有政府给予的每月200元的就业补贴,生活水平得到大大提升。曾海英告诉记者,她在这边上班属于计件(算工资),比较自由,就方便照顾小孩,工资一个月按计件

的话,就是两三千块钱,总体来说还可以。

据了解,我市依凯睿手袋有限公司是一家专业生产学生书包、化妆袋、购物袋的加工企业。为助力当地群众就业增收,该公司优先吸收周边困难群众,提供上岗培训,在现有60多名员工中,脱贫户就有17人。“自从车间开办以来,我们主动吸纳培训周边困难群众,为他们量身定做合适的工作岗位,保障他们的就业收入,同时政府也给了我们很多优惠政策,例如水电补助、还有贴息贷款,大大减轻了我们企业的运营成本。今年以来,我们订单不断,货源充足,生产周期已经安排到了明年2月份。”瑞金市依凯睿手袋有限公司负责人温彩林对记者说。

就业是民生之本,也是巩固拓展脱贫攻坚与乡村振兴的关键举措。为保障广大群众就业增收,叶坪

镇多措并举,落实各项奖补政策,主动对接企业用工需求和群众就业意愿,提供岗位信息和技能培训,主要围绕鞋服加工、农业生产等行业,就近吸纳培训因家庭原因无法外出务工就业的群众。目前,在叶坪镇像依凯睿这样的帮扶车间有13个,共带动脱贫户就业149人。

叶坪镇综合便民服务中心主任刘汉元告诉记者,目前对全镇脱贫户和监测对象全面入户摸排,宣传就业政策、提供岗位信息,掌握困难群众的就业需求。在此基础上,我们采取多方面措施促进就业创业:一是推介就业车间就业,就是扶贫车间就业,稳定就业。二是培训促进就业。2020年以来,免费职业技能培训114人,帮助广大困难群众提升就业技能。三是创业带动就业。针对有贷款需求的脱贫户,落实创业贷款政策,充分调动脱贫户内生动力,持续巩固脱贫成果。

为进一步巩固脱贫攻坚成果,全面助力乡村振兴,10月20日上午,赣州市医疗保障局瑞金分局联合中铁大桥局六公司瑞金四好农村路项目组和建设银行瑞金支行前往谢坊镇安背村开展“我为群众办实事,助力乡村振兴”主题党日活

刘东敏摄



杜绝“靠粮吃粮”,守护“大国粮仓”

挪用小麦回笼贷款1390万元炒期货,采购粮食时通过第三方公司加价采购,利用职务之便非法收受贿赂……今年以来,全国各地通报了多起粮食购销领域腐败问题,彰显了党中央坚决清除粮食购销领域“硕鼠”“蠹虫”的决心。

粮食安全重于泰山,不仅重在种、重在收,也重在储、重在管。守住国家的粮食安全,既要持续加强粮食安全保障、保障粮食供给,更要坚决遏制粮库蛀虫,保障粮库安全。从通报中可以看到,一些粮库蛀虫贪腐手段并不高明,他们胆大妄为、贪得无厌,内外勾结、团伙作案,把企业变成个人取款机。不少人之所以走上腐败堕落、违法违纪的不归之路,多是从作风松弛、不守小节开始的,缺乏对党纪国法的敬畏之心,人生观、价值观发生扭曲,权力观、利益观发生错位。

粮库看似一个小单位,却管理着成千上万吨粮食的储备轮换,一旦出现“靠粮吃粮”、监守自盗的情况,就会严重侵蚀粮食安全根基,极

易带来粮食安全隐患,给国家造成严重损失。当前,各地聚焦粮食购销领域人、财、物管理方面的突出问题,对党的十八大以来涉粮问题线索进行清底“回头看”,拓宽问题线索来源,广泛接受群众举报,对粮食购销领域腐败问题发现一起、查处一起,绝不姑息,这是震慑,也是鞭策,是党中央“有腐必反、有贪必肃”的坚定立场,是惩腐力度不减的延续,更是以铁的纪律护航国家粮食安全。

粮仓腐败行为几乎可以贯穿粮食购销所有环节。从收购环节以次充好、虚报数量、以旧当新、压价压级,到销售出库环节空进空出、虚报损耗、掺假使假、吃拿卡要,再到储存环节亏库短量、擅自动用置换、盗卖,等等。基层粮食系统腐败问题频发,监管缺位难辞其咎,同时,也暴露出一些地方粮库在制度建设、日常监督、人员使用等方面存在短板。

决不能任由“粮耗子”折腾糟蹋,加大粮食安全领域反腐败工作,已成为粮食系统的一项重要任务。

一方面筑牢思想防线,增强基层党员干部违纪意识。在加强思想教育,增强责任意识的同时,更要加强法制教育,增强法制意识,时刻警觉由风及腐的现实风险和严重危害,让广大党员干部知敬畏、明底线、守纪律;另一方面强化监督管理,层层压实责任。要把监督的螺栓拧紧,制度的篱笆扎牢,让领导干部心怀敬畏,时刻感受到责任、监督和约束。这需要积极借助巡视巡察、督查、审计等部门力量,把惩治震慑、监督约束、教育引导贯通起来,与粮食主管部门相互结合、相互促进,形成严密的监管体制。同时,督促相关企业和部门找漏洞、补短板,以案促改,做到工作中各个环节相互监督、相互制约。

粮食事关国运民生,粮食安全是国家安全的重要基础。只有对粮食领域腐败案件以“零容忍”态度严肃查处,深挖背后的不正之风和腐败问题,治其要害、治其根本,才能以案为鉴,才能真正遏制腐败蔓延势头,守护好“大国粮仓”。孟哲

云石山

以学促干办实事 解民愁盼群众乐

本报讯(朱娟 记者刘辉 谢芳玉)自党史学习教育开展“我为群众办实事”以来,云石山乡坚持把党史学习教育与巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴、保障重点工程项目推进等实际工作结合起来,通盘考虑、系统谋划、一体推进,以学促干,以干践学,全乡党员干部为当地群众办了一大批实事、好事。

丰垅村被称为“长征第一村”,是2020年中组部首批创建红色名村。近年来,前来该村参观学习的游客也越来越多。由于村里的基础公共设施不完善,人多、车多了以后,安全隐患也越来越大。

针对这个问题,云石山乡通过多方协调,筹集50余万元,在穿村而过的旅游公路边专门建设了一座“红色驿站”,并配套修建了停车场。“红色驿站”的建成,不仅消除了安全隐患,还为村民和游客增加了活动场所。

丰垅村党总支书记梁伯卿说,红色驿站建设起来之后,游客来这里旅游,有地方停车了,也有一个组织活动场所,可以在这边喝茶、歇歇脚。附近的群众来这边也可以聊聊天、喝喝茶之类的。

农田水利设施关乎群众农业生产。在云石山乡田心村,多年来,该村大部分农田都靠村里的一座山塘蓄水灌溉,今年初,该山塘因年久失修,坝体渗漏,几乎无法蓄水,加之干旱,连片田地无法耕种。

云石山乡接到群众反映后,立即向上申报山塘维修加固工程,该工程得到批复后,该乡迅速行动,利用枯水期对该山塘进行维修加固,投入资金100余万元,解决了300多亩田地的灌溉用水。

据了解,今年以来,云石山乡党员干部共为群众办实事、好事267件,修复了一批水陂、水渠、道路等基础设施,得到了广大群众的一致好评。

我为群众办实事

三中:

学生争当教师好助手

本报讯(王道东)当好教师助手,服务全班同学。近日,瑞金三中召开了全体学生干部会议。各班级班长、学习委员、生活委员、心理委员、安全委员等共计550余名班干参会。会议旨在加强学生干部的责任意识,提高学生自主管理能力,当好教师助手,加大学生干部在学生管理中的作用。

会议首先由学校德育处负责人对全体学生干部进行培训,内容包括学生干部的责任担当、个人修养、工作方法、心态调整、创新意识等。然后学校教务处、保卫科负责人分别就学生日常学习规范和学生安全、车辆停放等作了要求和强调,要求班干部在班里协助做好工作。最后学校主要领导对全体学生干部提出了希望,希望学生干部努力学习,成为学习的优秀者;带头遵规守纪,成为学生的表率者;勤于管理,成为老师的有力协助者;勤于奉献、乐于助人,成为班级的服务者。

(上接第1版)要树立过紧日子思想、树立规矩意识,提高资金安全防范意识,保障财政资金安全;要认真学习研究科学绿化,注重宣传引导,狠抓贯彻落实,推进我市国土绿化事业健康、有序、高效发展。

会上,刘春林就当前重点工作作了布置。他强调,要抓好常态化疫情防控和疫苗接种工作,时刻绷紧疫情防控之弦,紧盯重点人员、重点场所、重点活动,牢牢守住“零疫情”成果,打好疫苗接种两个攻坚战;要抓实各领域安全生产工作,全面压实安全监管责任,持续跟进、持续整改、坚决完成;要全力做好年终冲刺,加快推进重点项目建设,积极创先争优;要做好纪念中华苏维埃共和国成立90周年系列活动准备工作;要大力推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。

会议讨论并原则通过了《瑞金市火灾事故调查处理规定》《关于推行城镇社区工作者岗位级别报酬机制的通知》《瑞金市2021年度退役士兵安置工作实施方案》等。

会议还讨论研究了其他工作。